#### FINZHOU NEWS 新闻

### 构建"司法+行政+X"知识产权保护联合工作平台

# 滨州知识产权司法协同中心揭牌

**滨州4月25日讯** 4月24日, 在第24个世界知识产权日即将 到来之际,滨州知识产权司法协 同中心正式揭牌成立。

该中心由滨州市中院与滨州 开发区法院联合滨州市知识产权 战略实施工作领导小组15家成 员单位、市司法局、市工商联及滨 州职业学院等部门单位组成。该 中心的成立并运行,将深入推进 府院联动工作实质化开展,构建 以多元协同为核心、科技融合应 用为抓手、资源共享共用为特色的"司法+行政+X"知识产权保护联合工作平台,通过职能协同、优势互补、共享信息、资源整合,深化创新联席会议、风险防控、多元解纷、联合研讨、联合普法五项机制,实现前端源头预防、中端多元调解、末端实质解纷、外端产学研融合,全面提升知识产权司法协同保护水平。

滨州市中院党组书记、院长 谢萍指出,近年来,全市法院紧紧 围绕"1+1188"工作格局,不断延伸审判职能,持续加强府院联动。2022、2023年度全省知识产权保护工作检查评议结果,滨州市获评优秀等次。成立知识产权司法协同中心,是知识产权领域府院联动、综合保护的良好开端。要不断深化机制创新、提升审判质效、强化沟通协作,扩大府院联动广度,提升府院联动深度,实质化解矛盾纠纷,为全市法治化营商环境建设赋能助力。

滨州市政府副市长杜玉杰指 出,滨州市正在加快国家知识产 权强市建设,司法协同中心的成 立,将强化各级各部门的协同配 合,构建形成知识产权司法保护 协同工作新格局。体系化完善府 院联动,推动条线化向整体性构 建转变。实体化提升府院联动, 运用人民调解、行业调解、行政调 解、特邀调解等非诉方式化解知 识产权纠纷,推动立、审、执一站 式办公办案,加快实现前端源头 预防、中端多元调解、末端实质解纷、外端产学研融合。数字化连接府院联动,推进司法与政务信息系统的业务协同和数据共享,构建政府、法院无障碍沟通的多维度立体网络,推动传统"治理"向现代"智理"转变。要主动融入和服务"1+1188"发展格局,全力护航品质滨州建设行稳致远。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王素洁 代海霞 吴凌艳

쓰리<del>푸</del>를4000도숙

总引黄量1920万方 浇灌16万亩小麦

#### 滨州水务发展集团 完成引黄春灌任务

**滨州4月25日讯** 4月23日下午5点,随着张肖堂引黄闸临时供水泵站关闭,灌区停止引水,2024年度张肖堂灌区春灌供水工作结束。

张肖堂灌区自3月15日时 开始引水至4月23日停止灌溉, 历时40天,总引黄量1920万立 方米,用于滨北、杨柳雪、彭李、 市西、秦皇台、杜店等办事处 301个村庄的16万亩小麦返青 水浇灌。

水浇灌。 春灌未动,保障先行。为做好2024年张肖堂灌区春灌供水工作,滨州水务发展集团提早准备,主动沟通,精准调度,不断优化水资源配置,全力保障春灌供水安全,及时足量的把黄河水送至田间地头,多措并举完成了张

肖堂灌区春灌任务。 争抢先机,把握主动。春灌 时间紧、任务重,为保证灌区下 游乡镇春灌用水,滨州水务发展 集团提前谋划、精心部署,提前 对渠道蓄水,将引水存蓄在上游 河道内,保障下游群众及时用上

春灌水。 穷实硬件,消除隐患。春灌 前全面对闸门、启闭机等操作设 备进行了检查维修,确保涵闸正 常运行;同时对上游干渠进行疏 浚,确保渠道输水通畅。

科学调度,严控管理。全方位落实"四水四定",科学研判春灌用水形势,坚持总量控制、定额管理原则,加强实时调度管理,严格执行用水计划、精准开展流量计量,保障春灌用水需求。

主动作为,保障供水。引水期间坚持24小时值班值守,保证设施设备及渠道的安全。成立专项巡查小组加大对闸室设备、输水渠道的巡查力度与频次,紧盯干渠一线,及时疏渠堵漏,确保水资源得到充分、合理的利用,全方位做好春灌供水服务

引黄春灌任务的圆满完成,为实现滨州市本年度农业增效、粮食增产、农民增收奠定了坚实基础。滨州水务发展集团将压紧压实企业主体责任,进一步树牢底线思维、极限思维,抓实抓细安全生产各项工作,坚决走好水安全有效保障、水资源高效利用、水生态明显改善的集约节约发展之路。

及展之崎。 大众日报淄博融媒体中心 记者 **张贵英** 通讯员 **张 俊杰** 

完成知识产权质押融资3.5亿元

### 滨城区去年新增发明专利285件

**滨州4月25日讯** 4月23日下午,滨城区政府新闻办召开知识产权工作新闻发布会,区市场监管局相关领导介绍知识产权工作情况并回答记者提问。

2023年滨城区深入实施知识产权战略,积极发挥职能优势,工作成效显著。

聚焦纺织、化工、制造等重点产业,实施专利导航和关键核心技术专利群项目。开展高价值发明专利培育,引导企业优化完善知识产权海外专利布局,加大战略性新兴产业专利培育。

滨城区新增发明专利285件,有效发明专利数量达1112件,每万人发明专利拥有量达17.58件;新增高价值发明专利67件,高价值发明专利301件,高价值发明专利数量增幅28.6%。

2023年滨城区为企事业单位及个人发放各级知识产权奖补资金78.6万元;为企业申请知识产权奖补资金93.45万元,为企业高质量发展提供资金保障。引导有资金需求企业开展知识产权质押融资,完成知识产权质押融资,5024亿元。探索专利

开放许可制度实施,促成签订专 利开放许可合同2项。

滨城区与全国154个县(市、区)联合签署《县域知识产权保护跨区域协作协议》。滨城区查办89件知识产权侵权案件,优化了知识产权营商环境。查办的"某购物超市假冒专利案"被评为"2023年度全省知识产权行政保护工作案卷评查优秀案卷",受到省局通报表扬。加大专利行政裁决力度,做好知识产权纠纷司法确认工作,办结专利权行政裁决5件,知识产权纠纷调解

司法确认案件1件,将10名当事 人列入严重失信违法名单进行 联合惩戒。

加强企业涉外知识产权指导,支持社会组织开展知识产权涉外风险防控体系建设,指导企业完成知识产权保险投保;及时发布企业海外知识产权风险防控建议;加强与海外知识产权服务机构合作,开展涉外贸易企业海外知识产权纠纷应对指导。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **齐国利** 通讯员 **尹虹** 宫文学

滨州实验学校南校区重视品德培养 形成正向引导

### 小学生捡到6400元现金交还失主

**滨州4月25日讯** 清明节期间,滨州实验学院南校区一年级一班的陈艺扬同学把在小区楼道里捡到的6400元钱交到失主手里。

陈艺扬的妈妈告诉记者,清明节期间,回到东营老家的陈艺扬在垦利区郝家镇西苑丽景小区的楼道里捡到一个深色小包,打开一看,里面有6400元现金和钥匙、数据线等若干物品。陈艺扬说,学校倡导同学们学习雷锋精神,捡到东西要物归原主。于是,陈艺扬的爸爸在小区业主群发布了认领信息,很快和失主吴女士取得了联系。

"这些钱是孩子的压岁钱,

本来准备假期拿着钱外出旅游,推婴儿车出门的时候还拿着包,去了趟超市回家后发现包不见了。"吴女士说,"我以为包落在了超市里,返回去反复寻找但没有找到,后来在业主群里看到了陈先生发的信息,才知道丢到了楼道里。"拿回包后,吴女士买了礼物并且拿出一部分现金送给陈艺扬,但被孩子婉言拒绝了。

陈艺扬的班主任刘淑丽介绍,学校非常重视品德培养,班级会定期进行榜样评选,及时表扬好人好事,形成正向引导。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张贵英 通讯员 张 立滨



吴女士和陈艺扬合影留念。

推出"零钱包"兑换服务 优化手机银行

## 东营银行滨州分行提升支付服务水平

为满足老年人、外籍来华人员等群体多样化的支付服务需求,进一步优化营商环境,近期,东营银行滨州分行多措并举,践行优化支付服务工作。

#### 情系老年人 提供便利服务

该行在各网点设置无障碍 通道,开设老年人爱心窗口,并 配备老花镜、轮椅等助老设备。

营业网点安排专人接待老年客户,主动了解他们的业务需求和办理渠道意愿,并全程陪伴帮助老年人安全、高效、妥善地办理柜台及自助服务业务。

该行柜面业务系统及自助 机具个人业务全面实现"无纸 化"和"免填单",客户无需填写 纸质单据,只需签字确认即可,减少了业务办理时间。同时,该行保留了存折、存单等传统凭证,并为持卡客户设置对账簿。

该行为年龄大、行动不便等 无法前往营业网点办理业务的 老年客户提供延伸服务,运用远 程视频或移动办公设备为老年 人上门办理业务,让老年人足不 出户即可享受优质金融服务。

针对老年人面临的"数字鸿 沟"问题,该行优化了手机银行, 推出字体放大、页面简洁、操作 简单的"大字版",并保留了"我 的账户""理财查询""存款管理" "理财产品""生活缴费"等常用 模块,采用九宫格排列,每个模 块的字体和图标都进行了放大 处理,界面简洁、直观,方便老年 客户操作。同时,绑卡、支付、转 账汇款等常用功能模块也进行 了适配性优化,提升了老年客户 的操作体验。

针对老年人金融风险意识 薄弱的情况,该行以网点和线上 渠道为依托,以进社区、进养老 院等宣传为补充,通过发放宣传 折页、播放专题短视频等老年人 喜闻乐见的方式开展宣传活动。

#### 改善现金使用环境

为了强化现金支付,改善现金使用环境,该行向公众推出了"零钱包"兑换服务,畅通现金支付渠道,为社会经营主体、个人,特别是外籍来华人员、老年人打造更友好、更便利的支付环境。

目前,该行辖内16家营业网点全部提供"零钱包"兑换服务,设置了100元、200元、500元三种不同规格的零钱包,同时支持定制化零钱兑换服务,满足了客户小面额现金兑换需求。

"零钱包"服务推出后,该行营业网点深入社区、街道对各类经营主体进行网格化现场宣传,介绍"零钱包"兑换服务,引导商户签订"不拒收现金承诺书",提升了商户法治观念。同时,该行还重点针对出租车行业面临的零钱短缺问题开展专题宣传活动,为有需要的出租车司机提供一站式"零钱包"兑换服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 张璐